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ΠΡΟΣ : Υπηρεσία Συντονισμού

Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Θέμα: «Απάντηση στην με αριθμό 467/29-10-2024 Ερώτηση του ανεξάρτητου βουλευτή 
Δημητροκάλλη Ιωάννη με θέμα «Φρέσκα τρόφιμα: Φθηναίνουν στο χωράφι, ακριβαίνουν στο 
ράφι».

Σχετ: Το με αρ. πρωτ. 83435/30-10-2024 υπηρεσιακό σημείωμα της Υπηρεσίας Συντονισμού

Σε απάντηση της με αριθμό 467/29-10-2024 Ερώτησης του ανεξάρτητου βουλευτή Δημητροκάλλη 

Ιωάννη με θέμα «Φρέσκα τρόφιμα: Φθηναίνουν στο χωράφι, ακριβαίνουν στο ράφι», και σχετικά με 

την ανάλυση που παρατίθεται στην Ερώτηση, σας γνωρίζουμε ότι στις σελίδες 48 και 49 της 

γνώμης της Οικονομικής Κοινωνικής Επιτροπής, όπου αναλύεται το ζήτημα της διαφοράς τιμών 

παραγωγού-καταναλωτή γίνεται μια εκτενής ανάλυση σχετικά με τα πιθανά αίτια που, κατά τους 

συντάκτες της γνώμης, μπορεί να προκαλούν τις παρατηρούμενες διαφορές μεταξύ των τιμών 

παραγωγού και των τιμών καταναλωτή για τα αγροδιατροφικά προϊόντα. Κανένα από τα 

περιγραφόμενα αίτια δεν κάνει αναφορά σε φαινόμενα «αισχροκέρδειας». Επιπρόσθετα, στη 

σελίδα 49 αναφέρεται ότι, «δυστυχώς, τα διαθέσιμα στοιχεία δεν επιτρέπουν μια λεπτομερέστερη 

ανάλυση των “κρίκων” της αλυσίδας, ώστε να καθίσταται δυνατό να ανιχνευθεί σε ποιο 

συγκεκριμένο κομμάτι -βιομηχανία, μεταφορές, λιανεμπόριο, κλπ - απορροφάται αυτή η 

προστιθέμενη αξία ανάμεσα στον παραγωγό και στον καταναλωτή.». 

Ωστόσο, ο ερωτών βουλευτής, από τη μελέτη της έκθεσης της Οικονομικής Κοινωνικής 

Επιτροπής, συνάγει, χωρίς κάτι τέτοιο να αναφέρεται στην έκθεση, ότι η παρατηρούμενη 
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διαφορά στις τιμές παραγωγού και καταναλωτή στην οφείλεται αποκλειστικά σε «φαινόμενα 

αισχροκέρδειας». 

Στο μέτρο αυτό, και προκειμένου να μην παρατεθούν στην παρούσα απάντηση ολόκληρα 

τμήματα της έκθεσης της Οικονομικής Κοινωνικής Επιτροπής, προτείνουμε την ενδελεχή μελέτη 

των όσων αναφέρονται στις σελίδες 48 και 49 της έκθεσης. Επιπρόσθετα, οι απαντήσεις στα 

ερωτήματα που τίθενται με την με αριθμό 467/29-10-2024 Ερώτηση, δίνονται αναλυτικά στις 

σελίδες 22 έως 28 της ίδιας έκθεσης, στις οποίες σας παραπέμπουμε.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι η βελτίωση της καθημερινότητας και η προάσπιση της ευημερίας του 

ελληνικού λαού αποτελεί τον μοναδικό σκοπό της Κυβέρνησης, που επιτυγχάνεται με σκληρή 

δουλειά, πολιτικό κόστος, αξιοπιστία και ειλικρίνεια. Δεν επιτυγχάνεται αντιθέτως με κραυγές, 

συνθήματα, θεωρίες συνομωσίας για τη λειτουργία της αγοράς, λαϊκίστικες προσεγγίσεις, 

«προβλέψεις» αυξήσεων τιμών από «ειδήμονες» της αγοράς που παίζουν το παιχνίδι των 

κερδοσκόπων, και ανυπαρξία ουσιαστικών και εφαρμόσιμων προτάσεων, στα οποία συνηθέστατα 

καταφεύγει η αντιπολίτευση με σκοπό την άγρα ψήφων στα θολά νερά της οργής και της απελπισίας 

μίας μερίδας συμπολιτών μας.    

    
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΕΜΠΟΡΙΟΥ
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Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Υπουργού Ανάπτυξης
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Εμπορίου
3. Γενική Διεύθυνση Αγοράς και Προστασίας Καταναλωτή
4. Διεύθυνση Εμπορικής Επιχειρηματικότητας

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
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